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Verhaltnisse

Alle zwei Zahlen stehen immer in einem Verhaltnis zueinander. Mathematisch gesehen wird
a
dieses Verhéltnis durch eine Division realisiert. Das Verhaltnis von a und b ist also.

Merke

Die beiden Zahlen a und b hei3en hierbei die Glieder des
Verhéltnisses.

BEISPIELE
13
e 13 und 7 stehen im Verhéltnis 7 .
5 1
¢ 5und -35 stehen im Verhaltnis —35 = —7
3,7 37

e 3,7 und 0,8 stehen im Verhéltnis 0.8 = 3§
6
15

6 3 . ey F
e 15 und — 5 stehen im Verhaltnis — 5 = —

wino

Info

Im Alltag wiederfinden tut man das Verhéltnis zum Beispiel auf
Landkarten, auf denen meist der MaBstab angegeben ist. Dieser
MaBstab entspricht dem Verhaltnis von den tatsachlichen
Absténden der abgebildeten Objekte zu den Abstédnden der

Objekte auf der Karte. Hier wird das Verhaltnis geschrieben als
a:b.
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Grundlagen

Verhiltnisse
Aufgabenstellung: Gib das Verhéaltnis der folgenden Paare von Zahlen an.

a. 3und —7
b. —2 und %
c. 8,2undb
d. —10.500 und —950

Far die folgenden zwei Aufgaben muss wieder folgendesgeometrisches Konstrukt vorliegen.

P

Erster Strahlensatz

Aufgabenstellung: Gegeben sind die GroBen

« ZJA=14
o« ZA'=6
« ZB=6
Ermittle die GroBe ZB'.

Zweiter Strahlensatz

Aufgabenstellung: Gegeben sind die GréBen
« AB=2
« AAB =6
« ZA' =15

Ermittle die GréBe Z A.

Textaufgabe Kehlbalken

Bei der Konstruktion eines 8m hohen und 12m breiten Daches wird ein horizontaler Balken
eingezogen. Dieser sogenannte Kehlbalken soll in einer Hohe von 5m Metern angebracht werden.
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Aufgabenstellung: Berechne, wie lang der Kehlbalken sein muss.
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